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168 Respondents 



Level of Training 

CT 1-2

ST 3-4

ST 5-7

Pre CCT Fellow

Post CCT Fellow

Consultant

Overseas Fellow

Presenter
Presentation Notes
MIX OF TRAINING LEVELS
71% ST 3-7

GOOD GEOGRAPHICAL REPRESENTATION, > 20 SCHOOLS
SURVEY SENT OUT VIA ACTA LINKMEN AND SCHOOL LEADS – THEREFORE SOME NOT REPRESENTED AT ALL



37.5% were sure they wanted a career in Cardiothoracic 
anaesthesia and/or Cardiothoracic intensive care.  

What would their ideal post contain? 

Cardiac and/or thoracic anaesthesia

Cardiothoracic intensive care

Cardiothoracic anaesthesia AND intensive care

Cardiac and/or thoracic sessions only

Mixed job

Presenter
Presentation Notes
63 OF 168 WANT A CAREER IN CTA OR CTITU

IDEAL POST WOULD CONTAIN ANAESTHESIA 41%, ANAESTHESIA + ITU 51%, JUST ICU 8%

20% WOULD LIKE TO DO CARDIOTHORACIC SESSIONS ONLY BUT 80% WANT A MIXED JOB (EG WITH GENERAL SESSIONS)



ACTA Membership 

Are you a member of ACTA? 

Yes No
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If not, why not? 

Not aware it
existed

Membership too
expensive

For consultants
not trainees

Other (see next
slide)

Presenter
Presentation Notes
ONLY 16% WERE MEMBERS OF ACTA

84% NON-MEMBERS 

WHY NOT?
47% NOT AWARE IT EXISTED
6% TOO EXPENSIVE
10% FOR CONSULTANTS ONLY




53 responded ‘Other’ reason for non-membership 
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eACTA member
instead

Due to sign up
imminently
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Presenter
Presentation Notes
REMAINDER STATED ‘OTHER’ – MOST NOT INTERESTED IN CTA/CTITU
BUT SOME UNDECIDED OR UNSURE OF THE BENEFITS OF MEMBERSHIP




ACTA Website and Meetings 

How often do you visit the 
ACTA Website? 

Never
Occasionally - a few times per year
At least monthly
At least weekly

Have you previously attended 
an ACTA meeting? 

No
Yes - once
Yes - twice
Yes- three times or more

Presenter
Presentation Notes
70% HAVE NEVER VISITED THE ACTA WEBSITE

83% HAVE NEVER ATTENDED A MEETING
OF 17% WHO HAVE 8% X1, 6% X2, 3% X3 OR MORE



How interested would you be in the following 
resources from ACTA? 
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Career Advice A trainee
forum

Fellowship
information

Echo
resources

Annual
educational

meeting

Not interested/Indifferent
Interested/Very interested

Presenter
Presentation Notes
LARGE LEVEL OF INTEREST IN ALL THE RESOURCES WE COULD OFFER, ESPECIALLY ECHO.



Are there any other ways in which you think ACTA 
could assist you with your training? 

• Centralised career advice 
• List of available fellowships 
• Trainee reports on fellowships 
• Link with other trainees 
• Information on courses 
• ‘Bread and butter’/FRCA educational meeting 
• Established training standards 
• Educational resources 
• Echocardiography resources 
• Resources regarding anaesthesia in cardiac patients for non-cardiac surgery 
• Paediatric cardiac anaesthesia information 

 
• A more trainee friendly association!! 



Current Issues 

• Workforce planning and identification of 
potential CTA/CTITU trainees 

 

• ‘Lack of identity’ for CTA/CTITU trainees 
 

• Access to career advice and perhaps even 
career opportunity is not always uniform 
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